

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

**Előfizetési ár:**  
 Helyben, háshos hordva  
 Negyedévre . . . . 2 korona.  
 Félévre . . . . . 4 korona.  
 \*\*\*  
 Vidékre, postán küldve  
 Negyedévre . . . . 3 k. 50 fl.  
 Félévre . . . . . 7 k. — fl.  
 \*\*\*  
 Egyes szám 2 fillér.

Megjelen minden hétfő és  
 keddnaponként nap kivételével.  
 \*\*\*  
 Szerkesztő: Dr. Károlyi  
 Budapest-úton 151. sz.  
 (Juhász-ház).  
 Hova a lap szellemi és anyagi  
 részére vonatkozó levelek  
 dolgok intézendők.  
 \*\*\*  
 Egyes szám 2 fillér.

**A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA**

Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.** | Telefon **141.** sz. | Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

### Magyar bor az angol piacon.

Londonban most bortőzsdét szerveznek, melynek bizottsági tagjai köze Magyarország képviselőjét is felvették. A bortőzsde tagjai csakis oly kontinentális érdekeltek lehetnek, kik igazolják, hogy nagyobb szőlőbirtokuk van, vagy mint kisebb szőlőbirtokosok, szövetkezetbe vannak tömörülve.

Felette fontos Magyarországra nézve, hogy a londoni bortőzsdén a magyar boroknak piacot biztosítson. Ismerjük a mai nehéz borértékesítési viszonyokat. A magyar bor, beleértve a homokit is, kevés kivétellel jobb, mint a kontinens más országaiban termelt tömegbor. Mégis nincs külföldi piaca, Ennek az az oka, hogy a közvetítő kereskedők, különösen az ausztriaiak, formálisan elzárják a magyar bort a külföldi piac elől, csupán azért, hogy ezzel az árakat lenyomva, maguk olcsón összevásárolhassák s külföldön hangzatos címeiken, — drágán értékesíthessék.

Míg ezen az állapoton segítve nem lesz, addig a magyar bortermelő mindig bizonytalanságba fog élni, hogy vajjon drága pénzen megmunkált szőlőjének termését eltudja-e szüretkor megtefelelő áron adni.

Ezért fontos dolog, hogy a londoni bortőzsdén a magyar bor méltólag képviselve legyen. Az angol ember a legjobb fogyasztó. Drága árt ad mindenért, de megköveteli, hogy jót kapjon s ha jót kap, azt meg is becsüli s állandóan vásárolja. Az angol általában az erősebb szesztartalmu borokat kedveli s ha megismeri a zamatos és erős szesztartalmu magyar borokat, akkor bizonyára állandó vásárlója is lesz annak. Ha pedig az angol bortőzsde felveszi a magyar borokat, ezzel a magyar borok számára megnyílik az egész világpiac, ami azt jelenti, hogy bármennyi jó bort termelünk, azt aggodalom nélkül el tudjuk adni méltó árért. E piac megnyíltával le lesznek rontva azok a korlátok, melyeket az ausztriai és más közvetítők a magyar bor kivitele ellen szándékosan emeltek.

Magyarországon a közgazdasági

ágak között a szőlőkultúra ma már oly jelentős és fontos tényező, hogy a magyar borkereskedelem helyes alapra való helyezése nemcsak a szőlősgazdák érdeke, hanem az egész ország gazdasági közérdeke.

Mindezekért a megnyitandó londoni bortőzsdén a magyar borok képviselőjét nem szabad bizonytalan magánkezekre bízni, hanem magának a kormánynak kell ez ügyet kezébe venni. Létesíteni kell a londoni bortőzsdén hivatalos magyar állami képviselőt, mely hivatalosan tartozik minden hozzáfutató magyar szőlőtermelő borának közvetítését ellátni; létesíteni kell raktárházakat, hol a magyar bor hírnevét ellenőrző állami közeg felügyelete alatt minden szőlősgazda beraktározhatja borait eladás céljából.

Fődolog azonban a szigorú állami ellenőrzés. Mert ha a magyar bort a londoni tőzsdén kezdik megkedvelni — ami majdnem bizonyos, — akkor nyomban tömegesen fognak a hamisítók jelentkezni, kik értéktelen bortömegeiket magyar bor címen kísérelik meg forgalomba hozni s ezzel tönkreteszik a magyar bor hírnevét. Pelda erre a tokaji bor. Évtizedekkel ezelőtt még világhírű volt a tokaji bor, jelentősen szerepelt a világkereskedelemben, nem volt külföldön valamire való vendéglő, ahol tokaji bort ne árusítottak volna. Ekkor azután az ausztriai és külföldi — sajnos, néhány magyarországi cég is — rávetette magát a tokaji bor hírnevére s hihetetlen mennyiségben hamisították a tokaji borokat, úgy, hogy egész Európát elárasztották értéktelen s az egészségre káros tokaji borhamisítványokkal. Ennek az lett a következménye, hogy a tokaji és hegyaljai borok hírneve elveszett s ma már alig találjuk a külföldi borjegyzékeken a hegyaljai borokat.

Ha a londoni bortőzsdén az állam gondoskodik képviselőről, e képviselőnek főfeladata lesz a magyar bor meghamisításának meggátolása.

*A kecskeméti gazdasági egyesületnek sürgősen fel kellene írni a kormánynak, hogy haladéktalanul gondoskodjék arról, hogy a megnyitandó londoni bortőzsdén a magyar bor képviselője kormányhatóságilag oldassék meg s*

*az állam ott tranzit raktárházakat létesítsen.* Ha a gazdasági egyesület lelkesen felkarolja az indítványt bortermelésünk érdekében, reméljük, hogy annak fogantója is lesz.

**A válság.** A vasárnap és hétfői ünnep természetesen semmi változást se hozott a válság ügyében. A politika berkeiben teljes csend honol; a vidéken, különösen a debreceni nagyszabású bankgyűlésen, azonban ünnepélyes manifesztációk történtek az önálló bank érdekében.

Bécsi és budapesti lapok ismét longum et latum tárgyalják és boncolgatják Kossuth Ferenc kibontakozási terveit. Hogy honnan vették őket, nem tudjuk, de hogy azok nem Kossuth tervei, az bizonyos. Kossuthnak nincs is kész kibontakozási terve s mindaz, amit az utóbbi napokban a politikai riport e téren az ő nevével kapcsolatban olyan buja bőségben termelt: csupa találgatás és kitalálás. Ezekről a kombinációkon és feltevéseken alapuló dolgokról folyó nagy vita tehát tulajdonképpen még tárgytalan. A szerdai holnapi minisztertanács mindenesetre foglalkozni fog a kibontakozás lehetőségeivel és módjaival és lehet, hogy ott majd kidomborodik valamiféle ilyen terv, de addig semmiféle tervet nem lehet se a kormány, se egyes tagjainak számlájára írni. Ami egyébként a kooperációt illeti, amely körül a legtöbb ilyen terv forog, az tökéletesen födi a függetlenségi párt irányadó tényezőinek nézetét. Nem tudjuk, van-e tényleg erre irányuló komoly szándék, de semmiféle koncepció — mint már említettük — másképp nem történhetik, csak úgy, ha a kisebbség közeledik a többséghez. A kezdeményező lépést e tekintetben s függetlenségi párt, mint majoritás, nem teheti meg és nem is teszi.

A minisztertanács határozatától függ az, hogy a függetlenségi párt intézőbizottságát összehívják e táviratilag a csütörtökre tervezett ülésre? Ha a minisztertanács esetleg létrejönne valamiféle megállapodás, amit a pártok elé kell terjeszteni, hogy határozzanak fölötte, akkor Kossuth Ferenc nyomban összehívhatja az intéző bizottságot. Ellenkező esetben az ülés elmarad.

### A gyufamonopólium. Uj adó a szegényekre.

Akiknek meg kell magyarázni, hogy a krajcár is pénz, azok nem is fogják megérteni a veszedelmet, amelyet a gyufamonopólium jelent: Pezsgővel ebédező, vas-tag szivarral pihenő, kényelemben született urak nem is tudják a gyufa értékét. Vagy ingyen kapják a kávéházban, a vendéglőben, vagy pedig észre se veszik a háztartásuknak ezt a tételét.

A közönségre figyelemmel lévén, a tüzelőanyagok árát tetemesen **leszállítottuk**, — miután tömeges árusításra fektetjük a súlyt.

**A volt Lichtner Dávid és Fia fatelepen**

**Kozma Testvérek** épületfa és deszkakereskedésében kaphatók az itt felsorolt tüzelőanyagok.

Telefonszám 50. Elvünk szolid és pontos kiszolgálás. Telefonszám 50

**Házhoz szállítva, csakis elsőrendű**  
 Vágott **tölgyfa** mázsánként . . . 2 kor. 10 fill.  
**Tölgyhasábfa** ölenként . . . 31 korona.  
**Bükkhasábfa** ölenként . . . 28 korona.  
**Tatai szén** darabos mázsánként 3 kor. 10 fill.  
 Tatai **brikett** (tojás) mázsánként 3 kor. 20 fill.  
**Porosz szén** mázsánként . . . 3 kor. 60 fill.  
**Fenyőfa gyujtónak** mázsánként 2 kor. 10 fill.

Ellenben vannak milliók, akiknél már számot tesz az az egy krajcár is, amellyel az állam a monopólium révén a gyufát vásárló szegényeket meg akarja sarcolni. Földhöz ragadt hegyi lakók vannak, akik nemrégiben tértek át a kováról meg a taplórról az új idők találmányára, a gyújtószára: vajjon az egy krajcár különbség miatt nem fognak újra az östermészethez visszatérni? Mert az egy krajcár nagy összeg annál, akinek például ötven, vagy száz forint az esztendő keresete.

Az osztrák pénzügyminiszter ekspozéjában bejelentette a gyufamonopóliumot. Ott az államháztartás nagy deficitjével indokolják, amelynek föltárása néhány nap előtt rökönnyödtette meg a reiksztratot. Ha Ausztriában megcsinálják a gyufamonopóliumot, akkor szinte biztos, hogy nálunk is kedvet kapnak az utánzásra. A viszonyosság ugyan nem követeli meg, csak az a szokás, hogy törvényeinket és minden egyéb újításainkat Ausztriától vesszük át. És ami Ausztriában az államháztartás deficitjének főoka: a katonai többkiadás, — az kétségtelenül meg fogja éreztetni a hatását a magyar állam költségvetésén.

Apró, pici gyufák tüzen akarják megvenni, amit a füstöt és halált okádó ágyuk elnyelnek. A szegény embereket tápláló, melengető, világító tűzből azt, ami a nagyhatalmi hóbot biztosítására, megszerzésére szükséges. Két krajcárt kell fizetni a gyufáért, hogy a hadsereg vezetői önértéküket az új tengeri csataszörnyeken hizlalhassák.

Adó alig lehet igazságtalanabb, kegyetlenebb ennél. A sómonopólium hasonlít ehhez, mert ez is az általános szükséglet cikket drágítja meg az állam javára; de a gyufa ennél is nélkülözhetetlenebb a legszegényebb néposztálynak. Ha az állam a nélkülözhető, az ártalmas, a fényűzési cikkeket a maga kezébe veszi és azok révén zsákmányol — a dohány, a szeszmonopólium — még indokolható. Pipázni nem muszáj az embereknek és italt jobb ha nem isznak. De gyufa nélkül ma már a koldus sem lehet meg. És ugyanakkor, amikor a létminimum törvénye bizonyos fizetésen alul az adótól megszabadítja az embereket és megállapítja, hogy bizonyos jövedelemhatárig az állam egy fillért sem követelhet a polgároktól, ugyanakkor a koldustól is elkéri az ő krajcárjainak egy részét, amelyet az állam boltjában vett gyufákért kell majd fizetnie.

Ha mindenben követjük Ausztriát, ebben az egyben maradjon magára. Szomorú fejlődése lehet az osztrák birodalomnak, hogy a balkán államoktól kell átvennie ezt a harácsot, ezt az embertelen adórendszert, a már meglevő és eléggé súlyos állami monopóliumok mellé; ide, közénk ne hozzák át. Amikor Ausztria nemcsak tervben foglalkozik ezzel, de kész javaslatokba foglalta, — akkor bizonyára nem korai Magyarországon is az ellen szót emelni. A szegénység fokozása, a nyomorúság kizsákmányolása lenne a gyufamonopólium, amelyet egyéb nem menthet és nem igazolhat, mint az államnak végső és legkomolyabb pénzzavara, az a vergődés, mely minden eszközhöz kész nyulni. Nem hisszük, hogy Magyarország, amely esztendőnkön át biztos alapon álló, nyugodt háztartással dolgozott, most hasonló helyzetbe jutott és ilyen kegyetlen rablóhadjáratnak szükségét érezné. Mindenesetre kívánatos, hogy ezt előre megbélyegezzék Magyarországon, mielőtt a pénzügyi falánkság az osztrák példa követésére kapna vágyat.

## NAPI HIREK.

### A református főgimnázium és jogakadémia Kálvin-ünnepélye.

400 esztendő pergett azóta az idő vén fájáról, hogy a XVI ik század egyik leghatalmasabb elméje Neyonban megszületett, hogy majdan ragyogásával századok bűneinek romjain, a vallási visszaélések szörnyűségein új világot gyújtson, amelynek melegéből egy jobb korszak, a társadalmi és vallási renaissance sarjadt ki, felszárnyalt a szabad gondolat, megzendültek az elhanyagolt nemzeti nyelvek. Majd a friss erejű új felekezet irodalmi tevékenysége, erkölcsi reformjai küzdőterre sodorják az új eszméktől megingott katholicizmust s kifejlődik egy óriási szellemi harc, mely vallási elveket, tudományágakat, társadalmi életet tisztít és termékenyít meg.

E nagyszerű szellemi mozgalom megindítójaul Kálvin Jánost tiszteli az emberi művelődés története, az ő emlékének áldozott az ifjuság okulására a főiskola két tanári testülete.

Az ünnepély színvonala, minden egyes száma méltó emlékezés volt Kálvin nagy nevéhez. Kremán Samuel sima, átgondolt orgonaszáma, Mészáros János emelkedett szellemű megnyitója, Farkas Kálmán virtouz előadásban jelentkező szárnyaló beszéde, dr. Bőszörményi Géza egyszerű köntösbe öltözött tartalmas, szép költeménye, melyet dr. Jóó Gyula sok értelemmel adott elő, megragadták az emlékezés kegyeletes érzésében egybe forradó ifjuságot, közönséget egyaránt.

Hanem az a két énekkari szám, melyet az alkalmi vegyeskar zengett el dr. Kacsóh Pongrác mesteri vezetése mellett, nemcsak megragadta, de megindította mindenkinek szívét. A finom, tiszta pianok, méltóságosan csengő forték, a lüktető s mégis áhitatos ritmus, különösen Butykai Akos énekében, a kegyelet áldozatát a művészet magasztosságával vonták be.

Mi, kik hallgattuk s élveztük e szép ünnepélyt, elismeréssel dicsérjük meg a közreműködők mindegyikét.



Kecskemét, november 2.

— **Emlékeztető.** A törvényhatóság bizottsága Kada Elek polgármester elnöklése alatt szerdán délután, mint említettük, a vasúti pályaudvar kibővítése tárgyában rendkívüli közgyűlést tart. — A tárgy fontosságára nézve igen kívánatos, hogy a bizottsági tagok minél nagyobb számban jelenjenek meg.

— **Rekviem.** Kedden, halottak napján délelőtt 9 órakor a róm. kath. nagytemplomban ünnepélyes rekviemet tartottak a halottak emlékének.

— **Halálozás.** Érzékeny csapás érte dr. Mezey Pál előnyösen ismert fiatal ügyvédet, akit e csapás a lelkéig lesújtott. Fiatal neje kedden reggel 9 órakor súlyos betegség után meghalt. Öszinte részvétellel közöljük a halálesetről kiadott gyászjelentést:

Dr. Mezey Pál férj úgy a maga, mint 17 napos kis leánykájára: Mariska nevében; nemkülönbén a szülők Igó Lajos és neje Sárközy Krisztina, továbbá a testvérek: László, Lajos, Krisztina, Terézia és Sándor, a napa: özv. Mezey Péterné Zólyomi Julánna, a sógorok: Mezey Sándor és Imre, a sógorok: Igó Lászlóné Benke Irénke s mindkét félről való rokonság

fájdalomtól mélyen lesújtva jelentik, hogy a páratlanul jó hitves, a legeszményibb anya, a legjobb gyermek, rokon és legközelebb asszony dr. Mezey Pálné Igó Mariska nincs többé! — Kinos vergődés után 1909. évi november 2-án délelőtt 9 órakor, 27 éves korában, legszebb reményeinek betelése után szólította magához az Ur, hogy övét mély gyászban hagyva, szaporítja odafenn az angyalok számát. Utolsó útjára: a református temetőbe 1909. évi november hó 4-ik napján délelőtt 11 órakor kísérik, a VIII. tized, Halasi kis utca 62. szám alatti gyászbaborult háztól. Kecskemét, 1909. évi november hó 2-án. Emlékezte örökké áldott lesz, jóságát soha nem feledjük!

— **Jogásztétel.** A joghallgatók egyesületének választmánya tegnap délután tartott ülésén határozott az ez évi jogásztétel felett. Az estély, mely december 4-én szombaton lesz megtartva, hangversenyyel fog egybekapcsolatni, amelyen társadalmunk legkiválóbb műkedvelői lépnek fel.

— **Választások a 48 as körben.** A felsőkerületi 48 as kör választmánya az új alapszabályok értelmében tegnap délután tartotta meg a betöltendő állásokra a jelölést. Az előkségre egyhangú lelkesedéssel dr. Horváth Mihály orvost jelölték, aki a jelölést az előtte tisztelgő küldöttség előtt el is fogadta. A többi tisztviselő állásokra mindazok jelöltettek, akik eddig is ideiglenesen közmegelegedésre töltötték be tisztségüket. A jelöléseket megerősítő közgyűlés is még e hóban meg fog tartatni.

— **Példás rend a temetőben.** Igaz örömmel tapasztalhatta mindenki hétfőn a temetőben lefolyt példás rendet, amelyet a rendőrség vezetőjének legújabb intézkedése teremtett. Nem volt az idén hancurozás, tolongás, láрма, zshivaj, pedig a tömeg óriási volt a késő esti órákig. Igaz, hogy ezt a rendet csak az összes rendőrlégénység mozgósításával lehetett elérni, de mindegy. — Rend és csend volt és ez a fő.

— **Thea estély** A Kereskedői Kaszinó november 6-án, szombaton este társas összejövetelt rendez a városi bérpalotában lévő helyiségekben. Az összejövetelen thea lesz felszolgálva.

— **Cselédváltozás.** Az egész évben bosszankodó cselédirtók legveszedelmesebb napja is elérkezett, a mlndszeni cselédváltozás. Ezen a héten indul meg a nagy keresés, mert sajnos, ma már igen kevés azoknak a száma, akik a következő évre is megmaradnak régi gazdájuknál. A kellemetlenséghez még sorakozik az is, hogy a cselédek csak 8 nap mulva foglalják el helyeiket, addig pedig élvezik a jól megérdemelt szabadságot. Hanem a cselédirtók is megtudják ilyenkor, mi az, ha nincs cseléd a háznál és — „maged uram, ha szolgád nincs.”

— **Pénzintézetek nyugdíjgyesülete.** A Pénzintézetek Országos Nyugdíjgyesülete, melynek rendeltetése a közel ötezerre rugó hazai pénzintézet és hitelszövetkezet tisztviselőinek nyugdíjellátásáról központilag és egységesen gondoskodni, november hó 7-én tartja alakuló közgyűlést. — A tervezett intézményhez eddig is száznál több takarékpénztár csatlakozott, még pedig számos olyan is, amely meglevő nyugdíjalapját engedi át tisztviselői biztosítása fejében az új intézetnek.

— **Talált pénztárca.** Ma reggel a temetőben egy pénztárca találtatott, amit igazolt tulajdonosa a Mátyás király gyógyosztályban Farkas Ignác urnál átvehet.

**Angolszabó  
műterem.**

Értesitem a n. é. közönséget, hogy Kecskeméten, a ref. bérpalotában (Aszódi Testvérek mellett) angol férfiszabó műtermet nyitottam, ahol eredeti angol és belföldi szövetekből nagybecsű rendeléim izlése szerint, a legolcsóbb árakon a legdivatosabb ruhákat állítom elő. Kérve a n. é. közönség b. pártfogását. Vagyok tisztelettel **Faragó Gyula** angol férfi-szabó.

— **Az élelmiszerek drágasága.** Az élelmiszer drágasága Kecskeméten oly fokra lépett, hogy az ellen részben piacunk könnyebb hozzáférhetőségével, részben hatósági eszközökkel kell segítenünk. Az élelmiszer tudvalevőleg a legelső szükséglet a család háztartásban, s minthogy annak mai drágasága a jövedelem jó részét a legtöbb helyen fölemészti, szenvedünk lakásbeli kényelemben, a ruházkozásban s kulturális szükségletek kielégítésében. Ez pedig azt jelenti, hogy az élelmiszerek drágasága az oka annak, hogy úgy az ipar, mint a kereskedelem pang. A család a szabót, a kalapost, a cipészt csak a nélkülözhetlen fokig foglalkoztatja s így sem az iparosnak, sem a kereskedőnek nem igen jut a jövedelméből. A pékek még mindig hallatlan magasan árulják a kenyeret, a mészárosok jó része szintén drágán méri a húst, mert drága a buza, drága a jószág. Az élelmiszerek drágaságának okait a gazdasági tanácsosztály a rendőrséggel egyetemben fűrkészthetné s mielőbb annak javítására lépéseket tehetne.

— **Lenz, mint drámaíró.** Ez a címe annak a tartalmas értekezésnek, amelyet Sántha György földink, a kiskunfélegyházi állami főgimnázium új tanára, mint doktorátusi disszertációt a napokban közrebocsátott. A terjedelmes könyv behatóan foglalkozik Lenzel, a Sturm und Drang-kar kiváló drámaírójával s annak műveivel. A fiatal és tehetséges tanár eme tudományos értekezése bizonyára fel fogja kelteni az érdekelt körök figyelmét.

— **Eltűnt fiú.** Katona János 13 éves inasfiú eltűnt szüleinek lakásáról s azóta nyomaveszett. Az eltűnt fió fekete haju, kerek, piros arcú, erős testű, alacsony termetű. Eltűnésekor fekete kabát, kockás mellény, pepita nadrág, fűzős ojpó volt rajta. Körözik.

— **A szeszadótörvény módosítása.** Ismeretes, hogy a nálunk már elfogadott új szeszadótörvény még nem ment keresztül az osztrák parlament retortáján és ez okból azt nálunk sem lehetett egész terjedelmében végrehajtani. Most az osztrák pénzügyminiszter expozéjában bejelentette, hogy a Reichsrath elé benyújtott törvényjavaslatot a magyar kormánnyal egyetértésben módosítani óhajtja. Az első módosítás az, hogy az export-bonifikáció az eredeti két koronáról az első évben 10, a második évben 8 koronára emeltetnék s csak a harmadik évtől kezdve lenne állandóan 7 korona. A második módosítás a kisüstőkre vonatkozik. Az eredeti törvényjavaslat szerint ugyanis a kisüstön főzött szesz mentes a termelési adótól az esetben, ha a használt főzőkészülék ürtartalma a 10 hektolitert nem haladja meg. Az osztrák pénzügyminiszter azt a módosítást proponálja, hogy a termelési adótól való mentességben csak azok a kisüsttulajdonosok részesüljenek, akiknél a főzőedény ürtartalma hat hektoliternél nem több.

— **Családi idill.** Fuchs Miklósné II. tized 335. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy férje vasárnap éjjel részegen hazamenvén, először óriási lármát csapott, majd pedig öt ütlegelni kezdte. A rendőrség a veszekedő családfőt esendhaborítás miatt előállította.

— **Tilos a dohányzás.** Varga István 22 éves cseléd, Lipőczy Ferenc VII. tized 173. szám alatti lakos alkalmazottja tegnap este vigan szivarozott a színházban, amit még a rendőr figyelmeztetésére sem hagyott abba. A feljelentést ellene tűzrendészeti kihágás miatt megtették.

— **Lopás a tanyán.** Nagy Gergely ágasegyházi 74 számú tanyájának kamráját ismeretlen tettesek feltörték és onnan 8 zsák gabonát elloptak.

**Ábel-féle vendéglőben étkezés kapható. Tehén-körút 267. szám.**

— **A Hungária gőzmalom leégett.** Budapestről telefonálják, hogy a Hungária gőzmalom ma reggel teljesen leégett. A kár másfél millió.

— **Disznótóros vacsora.** Mélyen tisztelt vendégeimet és a nagyérdemű közönséget ezuton is tisztelettel meghívom folyó hó 6 án, szombaton este fél 8 órakor a gazdasági gőzmalom fürdőépületében levő vendéglőmben rendezendő izletes disznótóros vacsorára. Egy teríték (hurka, kolbász, pecsenye, savanyúság, pogácsa és fél liter bor) ára 2 korona. Tisztelettel *Wagner Rezső* vendéglős.

— **Ujonc huszárok.** A kecskeméti helyőrség ujonc huszár legénysége Mind-szent napján kapott először, az új eskü letétele után kimenőre szabadságot. A huszárok csoportosan jöttek a városba és minden csoporttal egy altiszt ment, aki megismertette a majdnem kizárólag idegen fiúkkal a város belterületét.

— **Botrányos részeg.** Alig mulik el egy-egy ünnepnap, vagy vasárnap, hogy a rendőrségnek dolga ne akadna néhány jól bepálinkázott atyafival. Vasárnap délután is megtörtént, hogy Kiss Imre 54 éves napszámost, aki részegen hevert a Széles-utca porában, alig lehetett előállítani a rendőrségen.

— **Elgázolás.** Dékány Pál urrétli lakos vasárnap délelőtt elütötte Forró Sándor VIII. tized 178. számú lakos 12 éves kis leánykáját s azon könnyebb testi-sértést okozott.

## SZÍNHÁZ.

Szerdán páratlan bérletben *Nők kedvence* bohózat. Itt először.

\*\*\* **Quasimodó.** Hugó Viktor hatásos népdramája tegnap Mindenszentek napján szorongásig zsufolt házat vonzott a színházba. A régi tagolt dráma a közép-kori boszorkányüldözést dramatizálja, mely még mindig képes arra, hogy a hallgatók figyelmét hatásos háttorzongató jele néseivel lekösse. Az előadás leszámítva egyik másik szereplő, különösen pedig Ujj Kálmán botrányos szerep nemtudását a siker jegye alatt folyt le. A címszerepben Lipichné brillirozott. Ezuttal sokoldalúságáról tett bizonyosságot, amely úgy a tánc, mint Baloggal és Margittával való jelenésében aratott őszinte, zajos sikert nagy ambícióval s drámai érzékkel megjátszott alakításáért. A többi szereplők közül Gulyásné, Margittay, Szentes, Barabás és Balogh váltak ki.

\*\*\* **A nők kedvence.** Engel és Horst az ismert német bohózat írók legsikerültebb alkotása „A nők kedvence” szerdán kerül bemutatásra a kecskeméti színházban. A darabot a fővárosi Nyári Színkörben mutatták be először az elmúlt szezonban óriási sikerrel és azóta állandó műsordarabját képezi. A bohózat teli van a legötletesebb mondásokkal, csupa helyzet komikum s a közönség a három felvonáson keresztül ki nem fogy a nevetésből. A darab elsőrangú szereposztásban kerül színre. A vezetőszerpeket Lippichné, Dinnyési, Barabás, Gellert, Margittay és Szentes játsszák. Az előadást páratlan bérletben tartják.

\*\*\* **Rip van Winkle.** Szombaton este elsőrangú színházi élvezetben lesz része a kecskeméti közönségnek. Ez alkalommal kerül ismét színre sok évi pihenés után Planque örökbeesü muzsikájú operettje a Rip van Winkle. Az este érdekességét emeli ez a körülmény, hogy Lisbet hármas női szerepét M. Turchányi Olga játssza. Adrient a kis Mariházy Baby énekli.

\*\*\* **A kis boszorkány.** A fővárosi Nyári Színház nagyszerű operettjének a Kis boszorkánynak a bemutatója a műsor szerint vasárnap estére volt kitűzve, technikai akadályok miatt halasztást szenved. Az igazgatóság teljesen új jelmezeket

rendelt a darabhoz, amelyek azonban a bemutató előadásra nem lehettek készen s így helyette vasárnap este „Robespier” kerül színre.

## Öngyilkos cselédleány. Marólugot ivott.

Szomorú érzelmek, végzetes gondolatok közepette akart tegnap délután egy fiatal 18 éves cselédleány életétől megválni. Szándékának végrehajtására éppen a halottak emlékének szánt napot választotta ki, amikor minden ember a temetőbe sietett, hogy buzgó imával kérjen elhunyt szeretteinek békés pihenést.

Az öngyilkosjelölt is a temetőbe kéredzett el gazdájától, azonban nem halottainak sírjához sietett, hanem a saját életének kiontására.

Az öngyilkosságról a következő tudósítást kaptuk:

Hrubos Juliánna 18 éves cselédleány Sz. Zs. III. tized 144. szám alatt lakó városi hivatalnok szolgálatában állott egy évig.

Szolgálati ideje most telt volna ki s már el is akarta helyét hagyni, amikor gazdája észrevette, hogy a lakásból több értékes holmi elveszett.

A gyanu reá háramlott s gazdája meg is kérdezte tőle, hogy tud-e a holmik elveszéséről.

Ezt a kérdőre vonást Hrubos Juli annyira a szívére vette, hogy elhatározta, hogy megváltik az életétől.

Tegnap elkéredzett asszonyától a temetőbe, azonban a temető helyett kiment a budai uti szőlők közé s marólugot ivott. A mérges folyadék úgy összeégette a belsőrészeit, hogy a kinoktól összesett, a szőlőkől a városba jövő emberek eszméletlenül találták meg a leányt az uton s azonnal értesítették a rendőrséget az öngyilkosságról.

Hrubos Juliánna a kórházba szállították sérüléseivel. Állapota aggasztó.

## Anyakönyvi kivonat.

1909. évi november hó 1. és 2-án.

**Születések.** Váci Erzsébet rk, Herczeg Mária rk, Dragos Imre rk, Lázár Erzsébet, Margit rk, Tóth András rk, Kis Sára, Ilona ref, Juhász Franciska rk, Cseri Imre rk, Nagy Teréz ref, Bistyak Erzsébet rk, Farkas József rk, Nagy Juliánna rk, Zelleng Katalin, Janka rk.

**Halálozások.** Vincze Mihály ref 2 hónapos, Gubacsi Béla ref 13 hónapos.

**Kihirdettek.** Ország István rk Suba Nária rk, Lukács István rk Göblyös Terézia rk, Kovács Joáchim rk Erhardt Magdolna rk, Cs. Tóth Imre rk Laci Mária rk, Antal Pál rk Puliusz Magdolna rk, Békési Gábor ref Teresi Halasz Verona ref, Kranczinger Ferdinand rk Antal Etel ref, Rác Mihály rk Dobos Erzsébet rk, Domodt János ref Göröcs Juliánna rk, Söröli László rk Hetényi Eszter rk, Harsányi Lajos ref Kovács Szuztina ref, Heirer Lőrinc rk Müller Katalin rk, Czigány Flórián rk Tejfeles Rozália rk, Erdős László rk Csiba Mária rk, Szerző József rk Olajos Mária rk, Siró Sándor ref Végh Mária ref.

**Házasságot kötöttek.** Fábrián István rk Vég Erzsébet rk, Söti László rk Berta Magdolna rk, Gubányi Mihály rk Turi Teréz rk, Dobos László rk Gyóni Teréz rk, Szalai Károly rk Kovács Mária rk, Konfár Ferenc rk Hende Anna rk, Barabás Vendel rk Jéga Kovács Mária rk.

**AKI** tölem vagy ujsághordóimtól fél évig naponként megveszi a 4 kros **Budapest** című napilapot 3 krajcárért, az teljesen **ingyen**, minden ráfizetés nélkül megkapja **tölem** a gyönyörű szép, értékes kiállítású **Vörösmarty-albumot**

**diszkótésben.** A díszes-album megtekinthető lakásomon is. Előfizetést már most elfogadok a »Budapest« című napilapra naponként 3 krajcárjával. **Homoki Vince** hirlapelárúító. Rákóczi út 101.

### Őszi ültetésre

9981

nagymennyiségű szép, erős **kajszin-barackfa oltványok** a nagyban termelésre és szállításra alkalmas fajtákban; továbbá sirok és udvarok díszítésére kiválóan alkalmas **örökzöld thuják** kaphatók **Hankovszky Zsigmondnál** V. tized, 56. sz. alatt.

**A Kecskeméti Közgazdasági Bank R.-társaság üzleti helyiségét a Görög-egyház épületéből Nagykörösi-utca 20. sz. alá (volt özvegy Dékány Imréné házába) saját palotájába helyezte át. Eladó föld.**

**Ladánybenén** kisebb-nagyobb részletekben igen olcsón jó barna homok szántó-kaszáló és szőlőből álló birtok **eladó.** Ugyanott szelid jó homok szőlővel beültetésre **feléből is átadó.** Értekezhetni VI., Csongrádi-utca 18. a tulajdonossal.

### Szép felvidéki káposzta.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a ref. Collegium főbejárata átellenében levő Keskeny utca 133. sz. alatt mintegy 25,000 fej gyönyörű szép egészséges, keményfejú, kis torzsájú, (télre eltenni alkalmas) felvidéki hófehér édes **káposztának**

**100-át 8 forintért, métermázsáját 3 frt 50 krért adom. Tisztelettel: Szigethy János.** 9985

## Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el. Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhet róla. Telefon 73.

**100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.**

Főelárúító helye Kecskeméten:

**Zilzer A. cég, Mezei- és Trombita-utca sarkán.** Ugyanott olfa, vágott csontszáraz akácfa, tűzifa, porosz köszén és budapesti kokszt a legolcsóbban kapható.

**Ügyvédi iroda-áthelyezés.** Dr. Dömötör István ügyvéd irodáját f. évi november 3. napján VII. tized, Mezei-utca 3. sz. házba (az obester-ház és a Beke-féle vendéglő közti sarokház) helyezte át.

**Váltó szabó-munkákat jutányos árban vállalok**

IV. tized, Őz-utca 155. sz. a. saját házámban levő lakásomon **Igó Lajos férfi-szabó.**



**„EVOE“**

**haj-csodaszer**

bebizonyíthatólag hatásos.

Kopaszág, hajhullás, hámzás elleni szer. „Evoe“ erősíti és frissíti a fejbőrt, erősíti és elősegíti a hajnövekedését. Egy nagy üveg ára, igen kiadós 5 korona, három üvegé 12 korona.

„Evoe“-csoda-krém ránc, vimmerli, redő, bőrtáka ellen. Nagy tégely 4 korona.

„Evoe“ keleti szépitőszappan 1 korona. Utánvétellel. Az „Evoe“-társaság főraktára: WIEN, II/521. Praterstrasse 57.

Kecskeméten kapható:

**Mintsek Géza úr drogueriájában.**

Egy jó karban levő, használt

**cimbalom 9973 azonnal eladó**

V. tized, Zöldkert-utca 70. szám alatt.

### Szücsmunkák.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy a régi helyemen: **Nagykörösi-utca 235. szám alatt, G. Fekete Mihály úr házában, az udvarban, ismét vállalok és saját kezűleg készítek mindenféle szücs-munkákat, különösen szörmekabát és karmantyúk átalakítását, a legújabb divat szerint gyorsan, pontosan, olcsón.**

Szives pártfogást kérve, tisztelettel:

**Csikay László szücsmester.**

Ugyanott egy fiú tanulóul felvétetik.

Mindennemű

9521

**TÜZIFA**  
**legolcsóbb**

napi árak mellett rendelhető **Weiszberger és Társa** tűzifakereskedőknél, Nagyvárad.



Azel árusító helyek kimutatását, árjegyzéket és eredet propaganda reklámot ingyen küld az OLLA gummigyár Wien II/153. Praterstrasse No. 57.

Kecskeméten kapható:

**Mintsek Géza úr drogueriájában.**

8410/1909. tk. szám.

### Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület** végrehajtónak **Nagy Sándorné** szül. **Szekeres Juliánna** elleni 200 korona tőke és jár iránti követelése kielégítése végett a kecskeméti 729. számú betétben A. + 1. sor 1514. hrszám alatt felvett és végrehajtást szenvedett nevén álló 1912 korona becserétkü ház és belsőségre a bírói árverést elrendelte és hogy az **1909. évi november hó 17. napján délelőtt 9 órakor** ezen kir. törvényszék 16-ik számú hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, a megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házában megtekinthető feltételek mellett eladni fog, ugy azonban, hogy az ingatlan a Vn. 26. §-a értelmében a kiküldési ár felénél alacsonyabb áron el nem adható.

Az árverelő, a kir. Kincstár kivételével, mely bánatpénzt letenni nem köteles (Vn. 21. §.), tartoznak az ingatlan becserétkü 10 százalékát készpénzben, vagy ova-dekképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzzel előre letenni.

Kecskemét, 1909. évi augusztus 12. napján.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

### Hirdetmény.

Kecskemét város szikrai szőlőtelepén mintegy **400 métermázsza szőlőtörköly nyilvános szóbeli árverésen eladatik.**

Az árverésre határnapul **1909. évi november 8 ik napjának délelőtti 9 órája** a város gazdasági osztályának hivatalos helyiségébe kitűzetik.

Az árverés előtt 500 korona bánatpénz teendő le.

Vevő a törkölyt, Szikrában, a város üstjein tartozik kifőzetni. A kifőtt törköly a városé marad.

Kecskemét, 1909. november 1.

A város gazdasági hivatala.

**KERESEK 3-4 hold,**

esetleg kevesebb (lehetőleg nehezebb természetű) földet hosszabb bérletre. **PINTÉR B.** katonai és polgári szabó.

### Borbély- és fodrászüzlet-átvétel

Szives tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy a II. tized, Vásári-nagy-utca 98 számú **Makary házban** levő **Halmos Zsigmond úr** borbély- és fodrászüzletét átvettem s azt a mai kor igényeinek teljesen megfelelően, újonnan berendeztem, ahol a **legkiválóbb, jó munkásokat tartom.** Üzletemben divatos **hajmunkák készíten kaphatók és megrendelhetők,** mindenféle **illatszerek a legolcsóbban** beszerezhetők. Vendégeim kiszolgálását úgy az **üzletben, mint házhoz kijárva** a legjutányosabb árban teljesítetem. Szives pártfogást kérve vagyok tisztelettel:

**Özv. Tóth Béláné**

fodrászüzlet-tulajdonos.